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ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA 
COMISIÓN DE SALUD 

EJE SOCIAL 
MARTES 17 DE ABRIL DE 2018 

 

ALCALDÍA 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los diecisiete días del mes de abril del año dos mil 
dieciocho, siendo las 11h35, se instalan en sesión extraordinaria, en la sala de sesiones del 
Concejo Metropolitano de Quito, los miembros de la Comisión de Salud, Concejales: Lic. 
Luisa Maldonado, Eco. Luis Reina; y, Abg. Mario Guayasarnín, quien preside la sesión. 

Se cuenta con la presencia de los siguientes funcionarios municipales: Dr. Mario 
Echeverría, delegado de la Secretaría de Salud; Dra. Mónica Amaquiña y Dra. Viviana 
Tapia, delegadas de la Procuraduría Metropolitana; Dr. Vladimir Obando y Dr. Hugo 
Tarapués, asesor del despacho del concejal Luis Reina; y, Dra. Gabriela Olmedo y Dr. Iván 
Martínez, asesores del despacho del concejal Mario Guayasamín. 

Además se encuentra presente la Sra. Alexandra Flores, Presidenta de la Asociación de 
TrabajadoraS Sexuales "Por Un Futuro Mejor". 

Secretaría constata el quórum legal y reglamentario, da lectura al orden del día; el cual es 
aprobado y se procede con su tratamiento. 

1. Comisión general para recibir al señor Bryan Romero, representante de 
"Plaza Colón". 

Concejal Mario Guayasamín, Presidente de la Comisión: Indica que se pase al siguiente 
punto debido a la inasistencia del Sr. Bryan Romero. 

2. Comisión general para recibir a la señora Alexandra Flores, Presidenta de las 
Trabajadoras Sexuales del Centro Histórico. 

Concejal Mario Guayasamín, Presidente de la Comisión: Realiza una introducción en 
cuanto a derechos humanos ya que existe una acción afirmativa. 

Sra. Alexandra Flores, Presidenta de la Asociación de Trabajadoras Sexuales "Por Un 
Futuro Mejor": Inicia su exposición manifestando que existen varios problemas con las 
trabajadoras sexuales de la tercera edad. Se hizo convenio con la Universidad de las 
Américas sobre infecciones y dentro de los exámenes médicos realizados un número 
importante de ellas tienen enfermedades de transmisión sexual, que conllevan una serie de 
inconvenientes por enfrentar. Se han realizado convenios con el Patronato para ciertos 
exámenes, pero en cuanto a los específicos toca solventarlos como organización. Solicita un 
espacio de trabajo para las compañeras que ya no desean trabajar en servicios sexuales y 
que son de la tercera edad. 

Concejal Mario Guayasamín, Presidente de la Comisión: Comenta que la Comisión de 
Áreas Históricas trató y aprobó el proyecto de peatonización de varios sectores incluyendo 
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Registro de Votación 
Integrante Comisión 	 A favor 	En contra 	Ausente 

Lic. Luisa Maldonado 1 

 

Econ. Luis Reina 1 

 

Abg. Mario Guayasamín 1 

 

TOTAL 3 o 	 o 

el Boulevard de la 24 de mayo, existen algunas trabajadoras sexuales adultas que no han 
sido tomadas en cuenta y no existe un plan para ellas según el IMP. 

Sra. Alexandra Flores, Presidenta de la Asociación de Trabajadoras Sexuales "Por Un 
Futuro Mejor": Indica que no se ha socializado con las compañeras esos proyectos y que es 
la Secretaria de Inclusión Social la encargada de coordinar, pero no indican que no pueden 
hacer nada al respecto. Las condiciones de trabajo de las compañeras son complicadas, ya 
que lo hacen en espacios pequeños de hoteles. Se ha hablado de reubicación por el Molino 
del Censo como alternativa y hay que considerar que existen compañeras de 47 a 62 años 
de edad. La organización quiere ayudar y ha presentado proyectos para apoyar a las 
compañeras. 

Concejal Luisa Maldonado: Considera que es terrible, las condiciones son dolorosas y 
solicita que se convoque al Secretario de Inclusión Social para que dar a conocer los 
planteamientos y necesidades de las trabajadoras sexuales. La información debe ser 
solicitada para la siguiente sesión. 

Concejal Luis Reina: Manifiesta que la exposición permite ver varias cosas, la política 
pública de salud con enfermedades catastróficas y también es clara en cuanto a los 
contagios y hay que actuar sobre eso. 

Concejal Mario Guayasamín, Presidente de la Comisión: Añade a la moción presentada 
por la Concejala Maldonado, que además de la presencia de la Secretaría de Inclusión 
también se convoque a la Agencia Metropolitana de Control y Secretaría de Salud para que 
tenga conocimiento de lo que sucede. 

Dr. Mario Echeverría, delegado de la Secretaría de Salud: Informa que ya existía una 
mesa de trabajo de este tema y que este tema debe ser tratado por varias instituciones que 
tienen competencia. 

Resolución: 

Convocar para una próxima sesión de la Comisión de Salud a la Secretaría de 
Inclusión Social, Agencia Metropolitana de Control y Secretaría de Salud para 
tratar el tema de las trabajadoras sexuales con la presencia de la Sra. Alexandra 
Flores, Presidenta de la Asociación de Trabajadoras Sexuales "Por Un Futuro 
Mejor". 



cretario General del Concejo 
Metropolitano de Quito 

curro 
Concejal Mario Guayasamín, Presidente de la Comisión: Agradece presencia e indica que ALCALDÍA 
una vez agotado todos los puntos del orden del día, para la que fue convocada esta sesión, 
declara clausurada la comisión. 

Siendo las 12h10, habiendo sido tratado el único punto del orden del día, se clausura la 
sesión. Firman para constancia de lo actuado el Abg. Mario Guayasamín, Presidente de la 
Comisión de Salud; y, el 	. Diego Cevallos Salgado, Secretario General del Concejo 
Metropolitano de- 
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